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 Od półtora roku rząd tworzy koalicja SLD - PSL. Po upadku gabinetu Waldemara 

Pawlaka na czele rządu stanął jeden z liderów SLD - Józef Oleksy, dawny aktywny członek 

PZPR. W tej sytuacji mogło się zrodzić w społeczeństwie przekonanie, że następuje powrót do 

dawnego stylu rządzenia, typowego dla czasów PRL. 

 Badani poproszeni o opisanie ludzi obecnie rządzących najczęściej wybierali określenia 

neutralne1. 

 

  CBOS 

 RYS. 1.  NA TYCH KARTKACH SĄ RÓŻNE OKREŚLENIA OSÓB SPRAWUJĄCYCH OBECNIE 
 WŁADZĘ. PROSZĘ WYBRAĆ Z NICH NIE WIĘCEJ NIŻ DWA, KTÓRE, PAN(I) ZDANIEM, 
 NAJLEPIEJ OPISUJĄ OBECNĄ GRUPĘ RZĄDZĄCĄ W KRAJU 
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������������Politycy niczym nie

różniący się od innych

Lewica

Ludzie, którzy mogą
poprawić sytuację w kraju

Dawna komunistyczna
nomenklatura

Fachowcy w swojej
dziedzinie

Ludzie wrażliwi na
krzywdę społeczną

Ludzie, którzy doprowadzili
Polskę do ruiny

Zdrajcy narodu polskiego

Trudno powiedzieć IV '94 V '95�� �����

40%
39%

38%
34%

34%
31%

17%
21%

18%
18%

13%
15%

12%
13%

3%
2%

7%
6%  

 

 

                     
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (60), 5-10 maja ‘95, reprezentatywna próba losowa dorosłych 
mieszkańców kraju (N=1203). 
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 Generalnie można stwierdzić, że w ciągu roku - mimo zmiany rządu - postrzeganie przez 

społeczeństwo grupy osób sprawujących władzę w naszym kraju niemal się nie zmieniło. 

Największa część respondentów uznaje, że obecnie rządzący niczym się nie różnią od innych 

polityków. Sądzą tak przede wszystkim ludzie młodzi w wieku do 24 lat, osoby z 

wykształceniem przynajmniej średnim, pracownicy fizyczno-umysłowi i respondenci o 

poglądach centrowych2. Jedna trzecia badanych określa ludzi będących u władzy jako lewicę. 

Najczęściej odpowiedzi te wybierali przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji. 

 Blisko jedna trzecia ankietowanych uważa, że rządzący mogą poprawić sytuację w kraju. 

Takie zdanie częściej od innych podzielają badani w wieku 55-64 lata, osoby z wykształceniem 

podstawowym, robotnicy niewykwalifikowani, respondenci deklarujący lewicowe poglądy 

polityczne. Co piąty respondent, najczęściej o prawicowych poglądach politycznych, sądzi, że 

grupą rządzącą jest dawna nomenklatura. Najmniej wskazań uzyskały określenia negatywnie 

opisujące ekipę rządzącą.  Wielu ankietowanym trudno było zaakceptować stwierdzenie, że 

krajem rządzą ci, którzy doprowadzili Polskę do ruiny, lub też są to zdrajcy narodu. 

 Wybór cech charakteryzujących obecnie rządzących jest uwarunkowany opcjami 

politycznymi: elektoraty partii różnią się w swoich opiniach. Poglądy w tej kwestii zależą też od 

stosunku do rządu. Wśród zwolenników partii stanowiących obecną opozycję (UW, KPN oraz 

pozaparlamentarne partie prawicowe) dominuje przekonanie, że obecnie władzę w Polsce 

sprawuje dawna nomenklatura. Natomiast większość sympatyków SLD uważa, że ludzie 

obecnie sprawujący władzę mogą przyczynić się do poprawy sytuacji w kraju. W grupie tej 

popularny jest też pogląd o fachowości obecnej ekipy. Zwolennicy Unii Pracy najczęściej są 

zdania, że "ludzie rządzący to politycy nie różniący się niczym od innych". 

 Osoby deklarujące poparcie dla obecnego rządu częściej od innych wskazują kategorie 

opisowe o charakterze pozytywnym lub neutralnym: "ludzie, którzy mogą poprawić sytuację w 

kraju", "fachowcy w swojej dziedzinie", "lewica". Natomiast jego przeciwnicy opisują obecnie 

                     
2 Zob. tabele aneksowe. 
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rządzących w kategoriach wyraźnie negatywnych: „dawna komunistyczna nomenklatura”, 

„zdrajcy narodu polskiego”. 

 Czy takie postrzeganie ludzi sprawujących obecnie władzę oznacza, że społeczeństwo 

nie dostrzega powrotu dawnego stylu rządzenia? 

 

  CBOS 

 RYS. 2. POJAWIAJĄ SIĘ OPINIE, ŻE OBECNIE POWRACA DAWNY STYL RZĄDZENIA,  
 TYPOWY DLA PRL. CZY ZGADZA SIĘ PAN(I) Z TAKĄ OPINIĄ CZY TEŻ NIE?              
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VII '94 V '95
31%

53% 16%

36%

50% 14%

Trudno
powiedzieć

Trudno
powiedzieć

Zgadzam się

Nie zgadzam się
Nie zgadzam się  

 

 
 

 Co drugi badany nie zgadza się ze stwierdzeniem o powrocie do stylu rządzenia 

charakterystycznego dla PRL. Opinie takie najczęściej wyrażają badani o lewicowych poglądach 

politycznych, kadra kierownicza, inteligencja, zwolennicy SLD, Unii Pracy oraz byli członkowie 

PZPR. Jednakże ponad jedna trzecia respondentów jest przeciwnego zdania. W  porównaniu z 

poprzednim badaniem (lipiec ‘94) odsetek osób podzielających przekonanie o powrocie 

dawnego stylu sprawowania władzy wzrósł o 5 punktów procentowych. Być może ma to 

związek z dominującą rolą w rządzie SdRP, które jest głównym spadkobiercą PRL. Opinia taka 

jest najczęściej udziałem mieszkańców dużych miast, prywatnych przedsiębiorców, osób o 

prawicowych poglądach politycznych, deklarujących poparcie dla BBWR, KPN, UW. Również 

co drugi badany, który przed grudniem ‘81 należał do „Solidarności”, jest przekonany o 

powrocie dawnego stylu rządzenia. 
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 Pytanie dotyczące metod sprawowania władzy zadaliśmy również przedstawicielom elity 

życia publicznego3. W badaniu uczestniczyło około 150 osób ze środowiska polityków, 

biznesmenów oraz wolnych zawodów. Porównując wyniki ogółu społeczeństwa i reprezen-

tantów elity można zauważyć, że opinie tych dwu badanych grup znacznie się różnią. O 

powrocie metod rządzenia typowych dla PRL przekonany jest co drugi przedstawiciel elity 

(51%) i tylko nieco więcej niż jedna trzecia (36%) ogółu ludności. Połowa ankietowanych, 

zarówno wśród elit, jak i ogółu społeczeństwa, nie zgadza się ze stwierdzeniem o powrocie 

dawnego stylu rządzenia. 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  POJAWIAJĄ SIĘ OPINIE, ŻE OBECNIE POWRACA DAWNY STYL RZĄDZENIA,  
 TYPOWY DLA PRL. CZY ZGADZA SIĘ PAN(I) Z TAKĄ OPINIĄ CZY TEŻ NIE?* 
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51%

49%

Zgadzam 
się

Nie zgadzam 
się

 

 

* Sondaż telefoniczny wśród elit. 
 
 

 Przeświadczenie o korzystaniu przez rządzącą obecnie koalicję z dawnych metod 

sprawowania władzy wiąże się z pragnieniem, aby wybory prezydenckie wygrał przedstawiciel 

opcji innej niż postkomunistyczna. Często przywołuje się w tym kontekście ideę ponownego 

zjednoczenia obozu postsolidarnościowego. Okazuje się, że idea ta wciąż jest bliska wielu 

Polakom. 

                     
3 Sondaż telefoniczny przeprowadzony wśród przedstawicieli elit na zlecenie „Rzeczpospolitej”, 16-17 maja ‘95. 
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  CBOS 

 RYS. 4. CZY CHCIAŁ(A)BY PAN(I), ABY ZWOLENNICY DAWNEJ "SOLIDARNOŚCI" 
 ZJEDNOCZYLI SIĘ, ŻEBY NIE DOPUŚCIĆ DO ZWYCIĘSTWA POSTKOMUNISTÓW 
 W ZBLIŻAJĄCYCH SIĘ WYBORACH PREZYDENCKICH?   
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I '95 V '95
42%

21% 10%

40%

28% 10%

Trudno
powiedzieć

Trudno
powiedzieć

Tak

Nie 
Nie 

27% 22%

Jest mi to
obojętne

Jest mi to
obojętne  

 

 
 

 Dwie piąte respondentów chciałoby zjednoczenia "Solidarności", po to, aby nie dopuścić 

do zwycięstwa postkomunistów w wyborach prezydenckich. Idea ta ma najwięcej zwolenników 

wśród badanych o prawicowych poglądach politycznych, osób z wykształceniem wyższym, 

prywatnych przedsiębiorców, robotników niewykwalifikowanych oraz mieszkańców dużych 

miast (100-500 tys. ludności). Co drugi respondent, który deklaruje, że był członkiem 

"Solidarności" przed grudniem ‘81, uważa, iż przed wyborami powinno nastąpić tego rodzaju 

zjednoczenie. 

 Ponad jedna czwarta ankietowanych nie chciałaby konsolidacji sił wywodzących się z 

"Solidarności". Opinię taką najczęściej wyrażają badani o poglądach lewicowych oraz 

pracownicy fizyczno-umysłowi. W porównaniu ze styczniem '95 odsetek osób mających takie 

właśnie zdanie wzrósł o 7 punktów procentowych. Grupa respondentów mających obojętny 

stosunek do tej kwestii zmalała o 5 punktów. Słabnie więc przekonanie, że obóz 

solidarnościowy powinien ponownie się zjednoczyć - być może dlatego, że uważamy to za coraz 

mniej możliwe. 

 Spośród respondentów przekonanych o powrocie dawnego stylu rządzenia, charakterys-

tycznego dla PRL, prawie dwie trzecie chciałoby zjednoczenia zwolenników dawnej 

"Solidarności", które doprowadziłoby do przegranej postkomunistów w wyborach 
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prezydenckich. Natomiast wśród tych, którzy uważają, że nie można mówić o powrocie 

dawnego stylu rządzenia, ponad dwie piąte (42%) nie życzyłoby sobie ponownego jednoczenia 

zwolenników dawnej "Solidarności" dla odniesienia zwycięstwa w wyborach. 

Tabela 1                   w procentach 
Czy chciał(a)by Pan(i) aby zwolennicy 
dawnej „Solidarności” zjednoczyli się, 
żeby nie dopuścić do zwycięstwa 

Czy zgadza się Pan(i) z opinią, że obecnie powraca dawny styl 
rządzenia, typowy dla PRL? 

postkomunistów w wyborach prezyden-
ckich? Zgadzam się Nie zgadzam się Trudno powiedzieć 

Tak 63 29 23 
Nie 15 42 13 
Obojętne 16 23 30 
 Trudno powiedzieć 6 6 34 

 

 Jednoczeniu się "Solidarności" najbardziej przeciwny jest elektorat SLD. Jak można 

przypuszczać, właśnie dla ich kandydata byłoby to największe zagrożenie. Natomiast 

zwolennicy NSZZ "Solidarność" oraz Unii Wolności i BBWR, czyli ugrupowań powstałych z 

podziału dawnej "Solidarności", dostrzegają w ponownym zjednoczeniu dobry sposób na 

zwycięstwo w wyborach prezydenckich i tym samym ograniczenie władzy postkomunistów. 

 
 
 
 

   
 

 Mimo że dość duża część społeczeństwa zauważa powrót dawnego stylu rządzenia, 

jednak w opisie osób sprawujących obecnie władzę dominują określenia pozytywne lub 

neutralne. Najczęściej postrzega się ich jako polityków, którzy nie różnią się od innych, 

reprezentują opcję lewicową, potrafią zrobić coś dla swojego kraju. Rzadko wskazywane są 

określenia wyraźnie negatywne: „zdrajcy narodu polskiego”, „ludzie, którzy doprowadzili 

Polskę do ruiny”. 

 Zjednoczenia ugrupowań wywodzących się z "Solidarności", które mogłoby 

doprowadzić do przegranej postkomunistów w wyborach prezydenckich, chcieliby głównie 

zwolennicy UW, BBWR i NSZZ "Solidarność". Największymi przeciwnikami takiej koncepcji 

są sympatycy SLD. 



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Pojawiają się opinie, że obecnie powraca dawny styl
rządzenia, typowy dla PRL. Czy zgadza się Pan(i)
z taką opinią czy też nie?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 35 50 14 1201

Płeć
Mężczyźni 38 53 9 568
Kobiety 33 48 19 634

Wiek
do 24 lat 24 55 21 179
25-34 39 50 12 221
35-44 41 50 9 273
45-54 40 44 15 193
55-64 39 50 11 168
65 lat i więcej 24 54 22 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 47 19 446
Miasto do 20 tys. 36 55 10 172
od 21 do 100 tys. 31 52 18 215
101-500 tys. 34 56 10 206
501 tys.i więcej mieszk. 45 46 9 162

Region
Północny 42 43 16 138
Zachodni 21 64 15 116
Środkowozachodni 34 60 6 188
Środkowy 39 45 16 210
Wschodni 39 48 13 148
Południowo-wschodni 33 51 16 188
Południowo-zachodni 34 46 19 214

Wykształcenie
Podstawowe 33 45 21 421
Zasadnicze zawodowe 38 50 12 309
Średnie 34 55 11 388
Wyższe 38 56 6 83

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 60 6 63
Prac.umysł.niż.szczebla 35 56 9 121
Pracownicy fiz.- umysł. 38 52 10 52
Robotnicy wykwalifikowani 40 50 10 129
Robotnicy niewykwalifik. 27 59 14 78
Rolnicy 38 48 14 92
Prywatni przedsiębiorcy 42 49 9 41

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 33 50 16 374
Uczniowie i studenci 24 49 26 85
Bezrobotni 37 43 20 85
Gospodynie domowe i inni 46 41 14 83

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 33 58 10 131
Sektor państwowy 43 47 10 142
Sektor prywatny 35 57 8 182
Spółdzielczość 27 58 15 27

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 38 44 18 212
125 - 199 30 55 15 211
200 - 274 36 52 12 300
275 - 324 34 51 15 162
325 i powyżej 34 56 10 243

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 46 17 383
Średnie 35 51 14 593
Dobre 32 57 11 224

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 33 22 87
Raz w tygodniu 36 49 15 675
Kilka razy w roku 35 50 15 304
W ogóle nie uczestniczy 24 72 4 135

Poglądy polityczne
Lewica 21 73 6 283
Centrum 35 52 13 402
Prawica 60 34 6 269
Trudno powiedzieć 25 39 36 246
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Tabela 2. Czy chciał(a)by Pan(i), aby zwolennicy dawnej "Solidarności"
zjednoczyli się, żeby nie dopuścić do zwycięstwa postkomunistów
w zbliżających się wyborach prezydenckich?

(%)

Tak Nie Obojętne Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 40 28 22 10 1202

Płeć
Mężczyźni 41 29 22 8 568
Kobiety 39 27 21 12 634

Wiek
do 24 lat 35 30 20 15 180
25-34 42 31 22 5 221
35-44 41 29 20 10 272
45-54 43 26 23 9 193
55-64 45 26 18 10 168
65 lat i więcej 32 27 29 13 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 38 26 24 12 446
Miasto do 20 tys. 42 31 20 7 172
od 21 do 100 tys. 33 34 22 11 215
101-500 tys. 47 24 24 5 206
501 tys.i więcej mieszk. 43 30 15 12 162

Region
Północny 43 29 18 9 137
Zachodni 33 39 18 10 117
Środkowozachodni 32 35 25 7 188
Środkowy 45 29 15 11 210
Wschodni 40 32 22 6 148
Południowo-wschodni 45 17 25 13 188
Południowo-zachodni 39 23 26 12 214

Wykształcenie
Podstawowe 37 25 24 14 420
Zasadnicze zawodowe 40 28 20 12 310
Średnie 42 32 21 5 388
Wyższe 46 29 19 6 83

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 44 29 20 7 63
Prac.umysł.niż.szczebla 44 35 18 4 121
Pracownicy fiz.- umysł. 31 48 17 4 52
Robotnicy wykwalifikowani 42 27 19 12 129
Robotnicy niewykwalifik. 46 21 20 13 78
Rolnicy 28 35 25 12 92
Prywatni przedsiębiorcy 46 23 26 5 41

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 38 26 24 12 374
Uczniowie i studenci 34 28 19 19 85
Bezrobotni 44 26 17 13 85
Gospodynie domowe i inni 48 24 26 1 83

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 43 29 21 7 131
Sektor państwowy 44 29 16 11 142
Sektor prywatny 43 29 20 8 182
Spółdzielczość 27 41 19 12 27

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 39 28 22 12 212
125 - 199 39 26 25 11 212
200 - 274 40 29 22 9 300
275 - 324 34 32 24 10 162
325 i powyżej 44 29 19 8 243

Ocena własnych war. mater.
Złe 43 24 22 11 383
Średnie 39 30 21 10 594
Dobre 39 30 24 8 224

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 26 12 16 87
Raz w tygodniu 42 24 22 12 674
Kilka razy w roku 38 30 24 7 305
W ogóle nie uczestniczy 29 44 22 5 135

Poglądy polityczne
Lewica 18 57 18 7 283
Centrum 38 25 26 10 402
Prawica 72 12 11 4 269
Trudno powiedzieć 33 18 29 20 247
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Tabela 3. Na tych kartkach są różne określenia osób sprawujących obecnie władzę. Proszę wybrać z nich nie więcej niż
dwa, które, Pana(i) zdaniem, najlepiej opisują obecną grupę rządzącą w kraju. 1 - Lewica; 2 - Dawna komu-
nistyczna nomenklatura; 3 - Ludzie, którzy doprowadzili Polskę do ruiny; 4 - Ludzie wrażliwi na krzywdę
społeczną; 5 - Ludzie, którzy mogą poprawić sytuację w kraju; 6 - Zdrajcy narodu polskiego; 7 - Politycy
nie różniący się od innych; 8 - Fachowcy w swojej dziedzinie

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 34 22 13 15 31 2 39 18

Płeć
Mężczyźni 37 23 14 13 33 2 38 19
Kobiety 32 20 13 17 30 1 40 18

Wiek
do 24 lat 35 19 10 8 33 1 51 16
25-34 35 27 14 11 28 4 42 21
35-44 33 23 16 17 31 1 43 16
45-54 35 21 15 16 32 0 36 20
55-64 32 22 13 16 36 3 33 22
65 lat i więcej 36 15 11 21 30 1 26 18

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 24 14 15 32 2 38 14
Miasto do 20 tys. 33 17 10 19 33 0 40 23
od 21 do 100 tys. 32 17 10 15 31 2 34 22
101-500 tys. 33 25 15 16 27 1 47 20
501 tys.i więcej mieszk. 35 22 17 9 34 4 36 20

Region
Północny 36 24 12 16 29 1 41 15
Zachodni 36 13 9 18 39 2 45 22
Środkowozachodni 40 18 9 19 34 1 38 21
Środkowy 29 17 20 12 28 3 37 19
Wschodni 37 24 16 15 38 2 32 24
Południowo-wschodni 35 24 13 12 28 1 37 16
Południowo-zachodni 30 28 13 15 28 2 45 14

Wykształcenie
Podstawowe 31 20 14 19 35 2 32 15
Zasadnicze zawodowe 33 21 16 17 30 2 40 22
Średnie 36 22 11 11 30 2 45 20
Wyższe 45 29 10 4 26 1 45 17

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 51 25 8 2 19 1 44 21
Prac.umysł.niż.szczebla 29 22 16 14 30 4 46 13
Pracownicy fiz.- umysł. 36 22 8 12 27 0 56 24
Robotnicy wykwalifikowani 37 25 9 17 32 0 43 17
Robotnicy niewykwalifik. 32 18 8 18 40 4 41 21
Rolnicy 37 19 16 16 36 1 41 16
Prywatni przedsiębiorcy 38 24 11 7 34 3 36 29

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 32 18 14 20 33 2 30 19
Uczniowie i studenci 39 17 13 5 29 0 53 15
Bezrobotni 38 27 20 14 25 4 37 13
Gospodynie domowe i inni 23 31 15 12 33 2 38 28

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 29 26 8 15 34 0 44 23
Sektor państwowy 40 22 11 17 32 1 42 12
Sektor prywatny 37 21 13 11 31 3 46 20
Spółdzielczość 33 23 17 11 19 6 41 10

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 35 23 11 17 33 1 40 16
125 - 199 33 20 12 18 32 3 39 17
200 - 274 32 22 16 15 29 2 42 20
275 - 324 35 21 12 15 27 2 43 18
325 i powyżej 38 21 9 13 39 1 36 21

Ocena własnych war. mater.
Złe 35 25 19 15 24 3 38 15
Średnie 35 20 12 14 32 1 40 19
Dobre 33 19 7 16 41 0 37 23

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 22 10 18 34 1 33 24
Raz w tygodniu 34 22 13 14 31 2 41 18
Kilka razy w roku 36 23 15 16 29 3 39 17
W ogóle nie uczestniczy 38 15 14 14 36 0 34 23

Poglądy polityczne
Lewica 37 9 13 20 44 2 35 22
Centrum 34 19 12 13 31 1 47 18
Prawica 36 41 18 13 26 3 35 18
Trudno powiedzieć 30 18 11 13 23 2 36 15
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Tabela 3 (cd.)
(%)

Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 6 1195

Płeć
Mężczyźni 5 563
Kobiety 8 631

Wiek
do 24 lat 7 180
25-34 1 221
35-44 3 271
45-54 6 191
55-64 6 166
65 lat i więcej 17 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 442
Miasto do 20 tys. 6 172
od 21 do 100 tys. 10 214
101-500 tys. 2 205
501 tys.i więcej mieszk. 5 162

Region
Północny 8 138
Zachodni 4 117
Środkowozachodni 2 188
Środkowy 10 204
Wschodni 4 147
Południowo-wschodni 8 187
Południowo-zachodni 6 214

Wykształcenie
Podstawowe 11 414
Zasadnicze zawodowe 3 310
Średnie 4 388
Wyższe 5 83

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 7 63
Prac.umysł.niż.szczebla 5 121
Pracownicy fiz.- umysł. 2 52
Robotnicy wykwalifikowani 3 129
Robotnicy niewykwalifik. 3 78
Rolnicy 6 89
Prywatni przedsiębiorcy 1 41

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 10 369
Uczniowie i studenci 6 85
Bezrobotni 6 86
Gospodynie domowe i inni 4 83

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 4 131
Sektor państwowy 4 142
Sektor prywatny 2 182
Spółdzielczość 8 27

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 7 211
125 - 199 5 211
200 - 274 5 298
275 - 324 7 158
325 i powyżej 5 243

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 382
Średnie 6 587
Dobre 6 224

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 87
Raz w tygodniu 6 672
Kilka razy w roku 5 300
W ogóle nie uczestniczy 6 135

Poglądy polityczne
Lewica 4 281
Centrum 4 399
Prawica 2 269
Trudno powiedzieć 17 244


